
poto domačih gozdov. in trat. Odtujili 
so se plugu in brani, v mestih pa so 
rade volje dela h v smrdečih delavni
cah od zore do mraka. Isto je bilo z 
dekleti. Marsikatero dekle, kii, je ne
koliko pogledalo v naša mesta, je za
pustilo dom, in se ni več vrnilo v svo 
jo ctemačijo. V mestih so se potem pre 
rivale kot natakarice, služkinje in de
lavke skozi življenje. Sicer je res, da 
je marsikatera ostala poštena, veliko 
pa je bilo tistih, ki so se telesno in 
duševno pogubile ter utonile v veliko
mestnih močvirjih . . , 

Na žalost pa ta neprestani beg z 
dežele po vojni ni prenehal. Fantje so 
za časa svetovne vojne gledali ruske 
nižine, gališke poljane,, italijanska me 
sta, nemila usoda jih je vodila po 
daljnih krajih J skratka: priprosti 
kmetski mladeniči so spoznalil svet. 
Kar jih je bilo razsodnih, so si želeli 
nazaj v svojo domačijo, drugi pa so 
se ji odtujili . . . 

In kaj je rodilo to zapuščanje rod
ne grude? Prenapolnjena mesta. Koli
ko mladeniče v in deklet pride v me
sta in vsi mislijo, da,bodo prišli do 
zaslužka! Kako bridko se varajo! Do 
boljših služb navadno ne pridejo in 
predno se najde za te ljudi kak koti
ček, morajo od posredovalnice do po
sredovalnice, dokler se jim ne odkaže 
kaka slaba služba kje na Hrvatskem. 
Tam jih dobi kak čifutski izkoriščeva
lec v svoje umazane roke. O obljub
ljeni vrnitvi voznih stroškov nočejo 
take pijavke navadno ničesar vedeti 
tn lako postanejo naši fantje in dekle
ta -/sive ogabnih špekulantov, ki mis
lijo samo na izkoriščanje delavskih 
moči. Mladeniči še navadno prebolijo 
take krivice. V bedi se nahajajočim 

Ne zapuščajte rodne 
ar ide! 

V zadnjih de jtletjih so mladi lju
dje na deželi ■•.. radi zapuščali svoje 
domove ter se podajali v širni svet. 
Mladeniči, ki so služili v velikih me
stih kot vojaki, sd polagoma pričeli 
pozabljati ina svoje , rojstne vasi in 
marsikateri od teh je ostal pri voja
kih, drugi pa so si v tovarnah iskali 
zaslužkov. Velikomestno življenje z 
vsemi težavami in nasladami jim je 
ugajalo bolj nego trda borba za vsak
danji kruh na domači grudi. Komaj 
so pogledali v svet, so pozabili na 
domačo vas, na roditelje, ' na brez
skrbne urice rane mladosti in na le

deklefom pa preti v velikih mestih na
vadno — poguba. 

Vse to, kar smo zgoraj opisali se 
godi na žalost dandanes v vedno več
ji meri. Mladina zapušča svoje domo
ve in se potaplja v vrtincih velikome
stnega življenja. Starši pa se doma 
brez pomoči trudijo v boju za vsak
danji kruh. Neštetokrat se zgodi, da 
se vrneta sin ali hčera razočarana 
nad nehvaiežnostjo sveta, še le takrat 
v svojo domovino, ko sta zbolela na 
duši in telesu. Vihravi mladenič je 
silil v svet in se ni brigal za solze ro 
diteljev; svojeglava deklica ni poslu
šala zlatih opominov matere, podala 
se je v mesto. Na stara leta se potem 
vračajo v svoje rodne vasi: izmučjeni 
in izžeti delavci, onemogle služkinje. 
Srečni so tisti, ki še najdejo svoje do 
move In sorodnike. Za marsikaterega 
od teli pa morajo skrbeti naše občine. 

Beg iz domovine) v širni svet je 
pomembna žaloigra slovenskega kmet
skega ljudstva. Zato vam kličemo: ne 
zapuščajte rodne grude! Ostanite, 
mladeniči in dekleta, kjerkoli je to le 
mogoče, na deželi! Ne želite si veliko 
mestnega življenja! OrjMite rodno gru
do, obdelujte veselih src vaše plodne 
njive in iščite uteho v resnicah sv. 
vere. Poklic kmetovalca spada sicer 
med najbolj težavne, a je eden med 
najlepšimi. 

Beda in pomanjkanje v naših me
sti h nal vas svarita pred begom z 
dežele. Oklepajte se svojih domačij in 
delujte v prosvetnih] društvih za izo
brazbo našega naroda! 


